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Στην Ελλάδα το «Συμπόσιο των Επτά Σοφών» για 
την Κοσμογονία
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Κάτοχοι του βραβείου Νόμπελ στη Φυσική και κορυφαίοι αστροφυσικοί απαντούν 
σε βασικά ερωτήματα

Πώς ξεκίνησε το σύμπαν; Από πού προήλθαμε; Ποιο είναι το μέλλον του κόσμου; Σε 
αυτά και άλλα πολλά ερωτήματα σχετικά με την γέννηση του Κόσμου, πρόκειται 
να απαντήσουν επτά παγκοσμίως κορυφαίοι ειδικοί στη μελέτη του σύμπαντος, 
στα πλαίσια του «Συμποσίου των 7 Σοφών», που θα διεξαχθεί από τις 2 και 4 
Οκτωβρίου, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών και τη Μεσσηνία.

Στο συμπόσιο, το οποίο τελεί υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας 
Προκόπη Παυλόπουλου, θα συμμετάσχουν τρεις κάτοχοι του βραβείου Νόμπελ στη 
Φυσική και τέσσερις κορυφαίοι αστροφυσικοί.

Συγκεκριμένα, οι επτά «σοφοί» που θα επισκεφτούν τη χώρα μας, είναι οι:

1. Τζέημς Κρόνιν (James Cronin): Κάτοχος Νόμπελ Φυσικής 1980, ομότιμος 
καθηγητής αστρονομίας και αστροφυσικής του Πανεπιστημίου του Σικάγου.

2. Γεώργιος Ευσταθίου (George Efstathiou): Καθηγητής αστροφυσικής και 
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διευθυντής του Ινστιτούτου Κοσμολογίας του Πανεπιστημίου Καίμπριτζ, εταίρος 
της Βασιλικής Ακαδημίας της Βρετανίας.

3. Ντέηβιντ Γκρος (David Gross): Κάτοχος Νόμπελ Φυσικής 2004, καθηγητής 
θεωρητικής φυσικής και διευθυντής του Ινστιτούτου Θεωρητικής Φυσικής του 
Πανεπιστημίου της Καλιφόρνιας.

4. Γιουτζίν Πάρκερ (Eugene Parker): Ομότιμος καθηγητής φυσικής, αστρονομίας 
και αστροφυσικής του Πανεπιστημίου του Σικάγου και του Ινστιτούτου Ενρίκο 
Φέρμι των ΗΠΑ.

5. Τζορτζ Σμουτ (George Smoot): Κάτοχος Νόμπελ Φυσικής 2006, καθηγητής 
Φυσικής στο Πανεπιστήμιο Μπέρκλεϊ της Καλιφόρνιας.

6. Αλεξέι Σταρομπίνσκι (Alexei Starobinsky): Κοσμολόγος-αστροφυσικός. κάτοχος 
βραβείου Kavli στην Αστροφυσική 2014, ερευνητής στο Ινστιτούτο Θεωρητικής 
Φυσικής Λαντάου της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών.

7. Γκαμπριέλε Βενετσιάνο (Gabriele Veneziano): Θεωρητικός φυσικός, καθηγητής 
του Κολλεγίου της Γαλλίας στην έδρα Στοιχειωδών Σωματιδίων, Βαρύτητας και 
Κοσμολογίας.

Το πρόγραμμα του Συμποσίου έχει σχεδιαστεί έτσι, ώστε να συμμετέχουν 
επιστήμονες, εκπαιδευτικοί, καθώς επίσης αριστούχοι μαθητές και φοιτητές, αλλά 
και το ευρύτερο κοινό, ενώ θα υπάρξει και διαδικτυακή αναμετάδοσή του (web-
casting), μεταξύ άλλων σε όλες τις έδρες κοσμολογίας διεθνώς.

Μετά τις εργασίες του συμποσίου στις 2 Οκτωβρίου (ημερίδα με θέμα τις 
επιστημονικές εξελίξεις στην κοσμολογία και αστροφυσική), θα γίνει το βράδυ η 
επίσημη τελετή βράβευσης των 7 Σοφών. Τα βραβεία θα απονείμει ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος, ενώ θα ακολουθήσει ανοιχτή συζήτηση με 
το κοινό, το οποίο θα μπορεί να θέσει ερωτήσεις και διαδικτυακά.

Ενόψει της εκδήλωσης, σε συνέντευξη Τύπου που πραγματοποιήθηκε σήμερα στο 
Μέγαρο Μουσικής, ο πρόεδρος της οργανωτικής επιτροπής του Συμποσίου 
ακαδημαϊκός και καθηγητής Σταμάτιος Κριμιζής τόνισε ότι στόχος του συνεδρίου, 
κατά τα πρότυπα του συμποσίου των επτά σοφών της αρχαιότητας, είναι «να 
προσδώσει στη χώρα μας την παγκόσμια ακτινοβολία που της ανήκει», να 
αναδείξει την ιστορική παράδοση της Ελλάδας στις επιστήμες και στον 
φιλοσοφικό στοχασμό, καθώς επίσης να μεταδώσει στην ελληνική νεολαία τις 
αξίες της αξιοκρατίας και της αριστείας («που πήρε στη χώρα μας κακό όνομα τα 
τελευταία χρόνια», όπως είπε). Επεσήμανε επίσης ότι η κοσμολογία -σήμερα 



κλάδος της αστροφυσικής- γεννήθηκε στην Ελλάδα.

Ο πρόεδρος του 1ου Συμποσίου των Επτά Σοφών με θέμα την Καρδιοχειρουργική 
(είχε διοργανωθεί το 2007), καρδιοχειρουργός δρ. Χρήστος Λόλας, τόνισε ότι η 
ιδέα της αναβίωσης των συμποσίων των επτά σοφών ξεκίνησε από μια ομάδα 
καρδιοχειρουργών, με το σκεπτικό ότι «πρέπει να κυριαρχήσει το πνεύμα σε έναν 
κόσμο που βρίσκεται σε μεγάλη αναστάτωση». Όπως είπε, από τα αρχαία χρόνια η 
σοφία βοήθησε στη δημιουργία μιας πιο ενωμένης, περιεκτικής και λιγότερο 
άνισης κοινωνίας, κάτι που χρειάζεται και σήμερα, σε συνδυασμό με την ανάγκη 
να προταθούν χρήσιμες λύσεις για τα σύγχρονα προβλήματα.

Ο κ.Λόλας ανέφερε ότι καταβάλλεται προσπάθεια να θεσμοθετηθούν τα συμπόσια 
και γι’ αυτό, μετά το τέλος του φετινού συμποσίου, θα ανακοινωθεί η σύσταση 
ενός οργανωτικού φορέα, μιας μη κυβερνητικής οργάνωσης με τις προδιαγραφές 
της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής (ΔΟΕ), που θα αναλάβει να διεθνοποιήσει 
περαιτέρω την όλη προσπάθεια γύρω από θέματα-άξονες, τα οποία κάθε φορά θα 
αφορούν άμεσα την ανθρωπότητα.

Ο πρόεδρος του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών Ιωάννης Μάνος πρότεινε να 
θεσμοθετηθούν τα Συμπόσια των Επτά σοφών και να διοργανώνονται στο Μέγαρο 
Μουσικής ανά διετία.

Πρόεδρος της επιστημονικής επιτροπής του συμποσίου είναι ο καθηγητής Ιωάννης 
Ηλιόπουλος της Ecole Normale Superieure του Παρισιού,

Στις 3 Οκτωβρίου θα ακολουθήσει επίσκεψη των ξένων επιστημόνων στο 
Περιβαλλοντικό Παρατηρητήριο (ΝΕΟ) στο Costa Navarino Resort στη Μεσσηνία 
και στις 4 Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθεί επίσκεψη στην αρχαία Μεσσήνη, καθώς 
και εκδήλωση της Ένωσης Ελλήνων Φυσικών στην Καλαμάτα με τη συμμετοχή 
μαθητών.
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